
 
ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2023 – ΠΟΣΗ ΑΛΛΗ ΥΠΟΤΙΜΗΣΗ ΠΙΑ; 
 

Η απόφαση του ΠΑΟΔΑΠ της 21.07 που αφορούσε την κατανομή ωρών χρήσης  ανάμεσα στον 
ΓΣΑΠ(μπάσκετ γυναικών) και την ΚΑΠ(μπάσκετ ανδρών), προκάλεσε το ανέβασμα  στο FB του 
σωματείου αυτού κείμενου-λίβελλου με τίτλο «ΝΤΡΟΠΗ» και εκφράσεις  όπως «τα γνωστά 
κυκλώματα που κάνουν ότι μπορούν για να υπονομεύσουν την πορεία της ανδρικής ομάδας, είναι 
αποτέλεσμα μεθόδευσης από την γνωστή «παρέα» ανθρώπων, ενεργεί εχθρικά προς την ΚΑΠ  και 
τους αθλητές της» κλπ. Δεν είμαστε τόσο αφελείς για να πιστέψουμε ότι χρησιμοποιούν αυτή 
την γλώσσα για να επιλύσουν πραγματικά προβλήματα  του αθλητικού χώρου. Ο φανατισμός 
που εκπέμπεται αλλού στοχεύει.   
Πρόκειται όμως  ασφαλώς για ένα ακόμα επεισόδιο στον χρόνιο πόλεμο(μεγαλύτερο σε χρονική 
διάρκεια και από τον Τρωϊκό), τον οποίο διεξάγει η ΚΑΠ λυσσωδώς και με κάθε μέσο, θεμιτό ή 
αθέμιτο, επιτιθέμενη στον αθλητισμό των γυναικών και στην περίπτωσή μας στο δικαίωμα των 
αθλητριών της πόλης μας να αθλούνται, ισότιμα με τους άνδρες, στο μπάσκετ.  
Τον ΠΑΟΔΑΠ και τον πρόεδρό του κ. Παπασπύρο τους «πήραν τα σκάγια», μόνο και μόνο διότι 
επιτέλεσαν τον θεσμικό τους ρόλο, ως είχαν υποχρέωση.   

             Απλά  η ΚΑΠ συνεχίζει, με ακόμη μεγαλύτερη οξύτητα, την ίδια πολιτική κατά του ΓΣΑΠ «βγες εσύ 
να μπω εγώ», αξιοποιώντας παράλληλα  την συγκυρία των δημοτικών εκλογών.  

             Διότι δεν μπορούν να ερμηνευτούν αλλοιώς κραυγαλέες αντιφάσεις όπως: 
• Ενώ απείχαν από την συνεδρίαση του ΠΑΟΔΑΠ(21.07) ,στην συνέχεια καταγγέλλουν ότι δεν 

τους κάλεσαν, άρα (κατά την  ΚΑΠ) η απόφαση ελήφθη «ερήμην» τους.  Ασφαλώς, αφού 
απουσίασαν! Ούτε εμείς λάβαμε ιδιαίτερη πρόσκληση , αλλά επειδή το ζήτημα ήταν 
ζωτικό για τον σύλλογό μας, παραβρεθήκαμε και μάλιστα με 5μελή αντιπροσωπεία. Δεν 
θυμόμαστε άλλωστε ο ΠΑΟΔΑΠ , επί οιουδήποτε προέδρου να λειτούργησε διαφορετικά. 
Ούτε είναι υποχρεωτική η παρουσία οποιουδήποτε  σωματείου, ούτε το ΔΣ του ΠΑΟΔΑΠ 
χρειάζεται την παρουσία του για να συνεδριάσει. Όσοι είχαν σοβαρό λόγο παρέστησαν. 
Εάν η ΚΑΠ είχε σοβαρό λόγο, δεν θα απουσίαζε. Ή μήπως είχε λόγο να …απουσιάσει; 

• Ενώ κλήθηκαν από τον ΓΣΑΠ, πολύ πριν τις 21.07. να συζητηθεί το πρόγραμμα , σήμερα το 
διαψεύδουν. Τα πρόσωπα , η μέρα και ο τόπος που τους έγινε η πρόταση είναι γνωστά. Τα 
αγνόησαν. Δικαίωμά τους να επιδεικνύουν την αλαζονεία τους, αλλά μέχρις εκεί. 

• Ενώ δηλώσαμε με ρητή δήλωσή μου, (βλ. τα πρακτικά της συνεδρίασης της 21.07), ότι 
δεχόμαστε, αν διαπιστωθεί ότι  η ΚΑΠ έχει κάποιο πρόβλημα, να το ξαναδούμε, εκείνοι 
αγνοούν την δήλωση αυτή(άλλη μία εκδήλωση αλαζονείας) και καταγγέλλουν διάφορα 
παραμύθια. Ας διαβάσουν τα πρακτικά, για να μην λένε ψεύδη, ευκόλως διαψευδόμενα… 

• Το πιο εκπληκτικό! Η ξαφνική «λατρεία» της ΚΑΠ προς το προπέρσινο πρόγραμμα! Είναι 
γνωστό ότι κάθε Σεπτέμβρη η ΚΑΠ προσέρχονταν στην σχετική συνεδρίαση του ΠΑΟΔΑΠ και 
έδινε «ομηρικές μάχες» εναντίον των προγραμμάτων αυτών. Στην συνεδρίαση του ΠΑΟΔΑΠ 
στις 08/09/21 ο πρόεδρος της ΚΑΠ δηλώνει ρητά και κατηγορηματικά (βλ. σελίδα 45 των 
πρακτικών): 
 «δεν είναι η πρώτη φορά που λέμε ότι αυτό το πρόγραμμα δεν δουλεύει»(!) 
 Αλλά εφέτος στις ανακοινώσεις τους διατυμπανίζουν ότι θέλουν να εφαρμοστεί 
αυτό που οι ίδιοι καταγγέλλουν ότι δεν δουλεύει!   Μας δουλεύουν; 

• Προφητεύουν , ότι οι αλλαγές του προγράμματος είναι τόσο σημαντικές που θα 
επιφέρουν  στην αθλητική ζωή της ΚΑΠ τις επτά πληγές του Φαραώ και μάλιστα για 
αυτές συνωμότησαν «γνωστά κυκλώματα» , η «γνωστή παρέα ανθρώπων» και λοιποί 
ραδιούργοι, λέω εγώ …. Αλήθεια νομίζουν ότι θα υπάρξει σοβαρός άνθρωπος που θα 
τους πιστέψει; 
 

Οι αρχές με τις οποίες βαδίζει ο ΓΣΑΠ, από το 2010 που έχω άμεση αντίληψη είναι: 
 



 
1. Ο συνεχής αγώνας για την δημιουργία νέων αθλητικών υποδομών(π.χ. προπονητήριο) 

την τραγική έλλειψη των οποίων βιώνουμε όλα αυτά τα χρόνια 
2. Η ισότιμη μεταχείριση αγοριών-κοριτσιών με αθλητικού χαρακτήρα κριτήρια και όχι 

με βάση το φύλο τους 
Δυστυχώς η ΚΑΠ δεν ακολουθεί τον ίδιο δρόμο. Δεν είναι ισχυρισμός μας. Είναι ομολογία 
από τα πιο επίσημα χείλη της ηγεσίας της. Από τα επίσημα πρακτικά της συνεδρίασης στις 
08/09/21 του ΔΣ του ΠΑΟΔΑΠ(βλ. σελ. 51) αντιγράφουμε τον διάλογο:  
 

 «ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΟΔΑΠ: Άρα, το θέμα είναι το εξής : Είτε έχετε κάποια επιπλέον Τμήματα που 
κάνουν έξω, είτε θέλετε να κάνετε περισσότερες προπονήσεις – να τις κάνετε τέσσερις ή 
πέντε – και οπότε, αναγκαστικά, αυτές τις μία ή δύο τις βγάζετε έξω. Αν αυτές γίνονταν μέσα, 
ποιος θα έπρεπε να βγει έξω;  

              ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΠ : Ο ΓΣΑΠ προφανώς .Υπάρχει μία διαφορά. Συνήθως, άλλος είναι ο 
αριθμός   προπονήσεων που πρέπει να κάνουν τα κορίτσια και άλλος τα αγόρια.»  !!! 

             Θου κύριε φυλακήν τω στόματί μου…. 
 

Αλλά ας δούμε τις αλλαγές στο πρόγραμμα, αυτές που η ΚΑΠ θεωρεί ότι με βάση συνωμοτικό 
σχέδιο τα «γνωστά κυκλώματα» επιχειρούν να την καταστρέψουν: 
1. Ουδεμία αλλαγή έγινε στο πρόγραμμα των προπονήσεων είτε των ανδρών, είτε των  

γυναικών, από αυτό που εφαρμόστηκε την περίοδο που μας πέρασε(2022-23).   
2. Ουδείς αγώνας οιουδήποτε τμήματος του ΓΣΑΠ έχει οριστεί την ίδια ώρα με προπόνηση 

του τμήματος των ανδρών. Όχι μόνο εφέτος, ΟΥΔΕΠΟΤΕ. Στοιχειώδης ισοτιμία θα 
απαιτούσε ανάλογη αντιμετώπιση από την ΚΑΠ του τμήματός μας των γυναικών.     

3. Όμως η ΚΑΠ , εδώ και χρόνια ορίζει τους αγώνες παίδων/εφήβων πάνω στην ώρα 
προπόνησης των γυναικών της Τρίτης και  τον αγώνα των Νέων(U22) πάνω στην ώρα 
προπόνησης γυναικών της Τετάρτης . Κάθε χρόνο  το καταγγέλλαμε συνεχώς, αλλά ματαίως!   

4. Το πρόγραμμα της Τρίτης με πρόταση της ίδιας της ΚΑΠ τροποποιήθηκε την περυσινή 
περίοδο, με απλή μετακίνηση κατά μισή ώρα της προπόνησης των ανδρών. Όπως ακριβώς 
εφαρμόστηκε πέρυσι  αποτυπώθηκε και στο εφετινό πρόγραμμα.  
Τι ακριβώς γυρεύει εφέτος η ΚΑΠ; Να ισχύσει το περυσινό, όπως εφαρμόστηκε με την δική της 
πρόταση, ή το προπέρσινο που ήταν βλαπτικό για εμάς; Δηλαδή πρέπει, σώνει και καλά, να 
ψοφήσει η κατσίκα του γείτονα; 

5.  Όσον αφορά την Τετάρτη, εφέτος  πείσαμε το ΔΣ του ΠΑΟΔΑΠ ότι το πρόβλημα λύνεται με μια 
απλή μετάθεση της προπόνησης των ανδρών κατά μία ώρα, όσες φορές θα παίζει εντός έδρας 
η ομάδα U22 της ΚΑΠ(πέρυσι επτά φορές). Δηλαδή από τις 160 προπονήσεις όλης της χρονιάς 
(8 μήνες χ 20 προπονήσεις τον μήνα), η ομάδα των ανδρών θα χρειαστεί να προσέλθει στο 
γήπεδο μία ώρα νωρίτερα μόνο επτά φορές! Είναι δυνατόν να ισχυρίζονται ότι αυτό το 
ασήμαντο γεγονός θα επιφέρει τα μύρια όσα κακά προφητεύει η ΚΑΠ και απειλεί «θεούς και 
δαίμονες»; Ή ο στόχος είναι η παρεμπόδιση της προπόνησης γυναικών και νεανίδων; 

6. Παράλληλα όμως θεωρούν ηθικά και δεοντολογικά σωστό(αφήνουμε , προς το παρόν, το 
νομικό ζήτημα), την στιγμή που οι ώρες στο γήπεδό δεν φτάνουν ούτε για τους δικούς μας 
αθλητές/αθλήτριες, η ΚΑΠ να  το χρησιμοποιεί για τους αγώνες της ομάδας NORTHEAST 21 
που συνέστησε η ίδια από αθλητές δικούς της, αλλά και από αθλητές της ομάδας Ολυμπιάδα 
Παπάγου, του Κρόνου Γέρακα και της Ακαδημίας Παταβούκα! Δηλαδή από αθλητές από άλλα 
σωματεία , άλλων Δήμων, ακόμα και ιδιωτικών κλαμπ! Με αποτέλεσμα να εκτοπίζουν από 
τις προπονήσεις τους τις αθλήτριες του ΓΣΑΠ(γυναίκες και νεάνιδες) για χάρη τους!   
Και θέλουν να βγαίνουν και «από πάνω»; Το θράσος έχει και κάποια όρια….  

              Αγία Παρασκευή 28/08/23 
              Γιώργος Καράμπελας, γεν. γραμματέας ΓΣΑΠ 

  


